

东方明珠小区延期三年交房时，水电煤气还没配齐

20多名业主联名签字拒收房

文/片 本报记者 赵磊

奎文区的孙女士在东方明珠买了一套商品房，结果过了合同写明的交房时间三年之后，她才接到开发商的交房通知。然而，孙女士发现，新房的各种配套设施并不完善，而且高达十余万的违约金也被开发商“忽略”。10月10日上午，孙女士和众多情况类似的业主一起到售楼处讨说法。



20多名业主联名签字拒绝收房。

三年没交房，每户违约金过十万

10月10日，市民孙女士拨打了本报热线反映，她在文化路胜利街西南角买了一套新房，逾期三年才交房。结果没想到，交房之后的闹心事更多了。10日上午9点，记者来到了孙女士购房的东方明珠小区。

“这个房子我在四年前就买了，121平方米，花了39万多，结果没想到到现在才交房。”孙女士告诉记者，她是2008年10月份买的这套房子，当时开

发商说是2009年就能交房。然而，房子一直没有盖起来，交房时间也一拖再拖，一直到了2012年的9月份，她才收到了开发商的交房通知书。

孙女士向记者出示了当初的购房合同，合同上面写明，交房日期是2009年10月31日。孙女士说当时签订合同的时候，写着是逾期交房的违约金是万分之三。“从交房日期到现在，差不多三年的时间，

我算了算，光是违约金就已经大概有十二三万的样子。”

孙女士称，开发商通知她交房拿钥匙的时候，一直没有提起高额违约金的事情。即使她询问，售楼处的工作人员也没有正面解答。“这么多的违约金估计开发商也不会给，要是能换成等价的物业费或者换个车库也可以。”

除了孙女士以外，也有

其他业主反映，他们的新房延期交房了。但是，他们并不是同一时间买的房子，有的人是在2009年买的，也有人在2010年买的房子。“早知道这个房子之前说是2009年交房，我就不买这个房子了。我买的时候都2010年了，明摆着这个房子没法按时交。”业主董先生称，他的合同上交房时间要比孙女士推迟很多。

众业主写拒绝收房意见书

据孙女士介绍，因为交房时间一拖再拖，他们曾经多次去售楼处讨说法。在5月份的时候，开发商终于给出答复，今年9月底之前交房。他们这些业主大多是在2012年9月份收到的交房通知，但是，许多细心的业主发现了一些问题。

“水电都没给我们供好，怎么能交房呢？”孙女士发现

着马桶的按钮，一边对记者说，她之前去物业问为什么没有水，对方却回答“你要用水我们就给你开”。

“水电根本没有配套好。”这名业主说，“别看现在打开灯有电，但是外面都没有电表。我去问建筑工人，他们就说明现在用的是工业电”。

地板砖裂缝，门框裂缝，其他

业主家中，也不同程度的发现了问题。于是，20多名业主联名写下了拒绝收房意见书。“买个房子最起码要能住吧，水电煤气都配不齐，达不到入住标准，我们也没有见到工程合格的一些相关证明，开发商怎么就能交房呢。”业主董先生说，因为此事，他们多次去找开发商，但是对方都避而不见，只有售楼员在敷衍他们。

物业没答复，售楼处人去楼空

10日上午10点半左右，记者和几名业主一起来到小区的物业办公室。“他们临时开辟出一个房间，我们领钥匙就在这里。”孙女士说。

这间办公室中，有两名女性工作人员。其中一名工作人员见到记者后，就表示自己并不清楚此事，需要打电话找领导。随后便走到角落中打电话。业主询问另外一名工作人员：“领导能过来

么？”“这个我也不太清楚。”另外一名工作人员一边回答，一边开始收拾东西。当之前的工作人员打完电话后，两人先后离开房间，并没有说明负责人会否出现。

紧接着，记者又来到了东方明珠的售楼处，但是这里已经人去楼空。偌大一个售楼处没有一个售楼人员，只在角落中坐着两名保安。记者询问售

楼处的工作人员去了哪里，两名保安并未回答。记者在同一个工作簿上看到，当天上午有四名员工签到。

随后，记者采访了王杨律师事务所的王建华律师。王律师称，开发商应按照购房合同的约定，承担延期交房违约责任。同时，交房需要先整体验收，而且每家每户也要有验收表，不能给了业主房子就算交了房。

抹了欧莱雅试用装，脸肿了

厂家表示对试用装不负责

本报10月10日热线消息(记者 秦昕)10日，家住奎文区的李女士在某商场购买欧莱雅产品时，获赠了几袋试用装。谁知道，用后一觉醒来，李女士全脸浮肿，经医院诊断之后，是由于使用的产品造成了脸部的严重过敏。随后李女士联系到了欧莱雅售后服务部门，工作人员表示，由于李女士使用的是试用装产品，厂家无法对此负责。

8日，李女士在潍坊某商场购买了欧莱雅口红产品时，谈话间，专柜人员推荐了李女士使用欧莱雅雪颜美白滋润日霜。

刚使用了欧莱雅雪颜美白滋润日霜之后一个小时，当李女士正要准备睡觉时，感觉皮肤有些肿胀。李女士当时觉得由于晚上喝水的原因，就没有

太在意。

10日早晨，当李女士醒来，发现整个脸部都肿了，眼睛肿的最为严重。最后李女士就赶到潍坊市皮肤病医院，经过诊断表明，李女士脸部的浮肿是由于使用化妆用品造成的过敏。医生开具了治疗的药方，让李女士回家静养，预计三天之后才能消肿。

由于使用的化妆产品造成了皮肤过敏，李女士决定向欧莱雅讨个说法。于是李女士就联系到了欧莱雅售后服务中心，工作人员对李女士的状况做了一个登记之后，表示，由

于李女士使用的是欧莱雅试用产品，欧莱雅对李女士过敏的状况不予负责。

对于李女士的情况，记者联系到了王杨律师事务所的王建华律师。王建华律师告诉记者，对于商家而言，不论是销售的产品还是附赠的试用产品，都应该是合格的产品，如果消费者由于产品原因导致脸部过敏，应当承担相应的责任。同时，消费者应当同销售者或者生产者协商，协商不成的可以拨打消费者投诉热线反应情况，来维护消费者的权益。

别人钱包落车上，他想顺走

的哥及时制止并归还失主

本报10月10日热线消息(记者 宋昊阳)10日上午，一名乘客在乘坐奎文出租车公司张可斌师傅的出租车时，发现车上有其他乘客遗漏在车上的钱包后意欲私自带走，张师傅及时发现后立即制止了该乘客的行为，并且查找到了钱包的失主，将钱包完整归还。

10日上午10点30分左右，奎文出租车公司出租车驾驶员张可斌师傅驾驶鲁GT1706号出租车，在沃尔玛接上一名去中百的男乘客，该男子下车时，发现在副驾驶座位和车门中间有个黑色钱包，这时该男子起了私心，一面神色紧张地看着张师傅，一面并将钱包随手拿起。

这时，张可斌师傅一眼就看出该男子并不是这个黑色钱包的主人，就立即下车与该男子理论，并拿回了已经被拿走的钱包，该男子看到事情被张师傅揭穿，立即羞愧地离开了。

之后，张师傅第一时间拨通公司电话说明情况，驾车来到公司把钱包交给了公司经理，并当众清点钱包。经清点发现钱包里面共有现金3235元，高速通行费卡两张并存有通行费万余元，银行卡一张，身份证件和社保卡各一张。身份证件上的姓名叫张汝吉，地址是山东昌乐方山路2381号，还有一张名片。

最后，公司经理通过这张名片找到了失主张汝吉先生，接到电话的张汝吉高兴万分，因为当时，张汝吉正在通过拨打市运管处出租科的电话，通过查询各出租公司的联系方式对丢失的钱包进行查找。拿回钱包后，张汝吉非常感谢奎文出租车公司张可斌师傅，感谢公司可能通过一张名片上客户的信息及联系到他，一再拉着张师傅的手表示感谢，并拿出现金要对张师傅表示感谢，但被张师傅婉言谢绝。

出行途中

3岁女孩突发急病

的哥免费送其到医院不留名

本报10月10日热线消息(记者 宋昊阳)9月23日，家住高新区的付佳驾车出行时，3岁的女儿突发高热惊厥，使付女士慌了手脚，并下车寻求帮助。交运出租车公司的驾驶员丁恒文路过及时将其送到了医院，并且没有收取分文。10月10日，付女士找到了丁恒文师傅的资料后，专程到交运出租车公司送来了感谢信和锦旗，表达了对丁师傅的谢意。

9月23日下午三点多，家住高新区新富专家公寓的付佳驾车载着三岁的女儿行驶在四平路后门街路段，当天付女士的女儿因感冒身体不适，突然间在车上突发高热惊厥。情况十分紧急，付女士顿时慌了手脚，无法一边驾车一边照顾女儿。情急之下，付女士停车后抱着女儿站在大街上寻求帮助。

就在付女士焦急万分之时，交运出租车公司车牌号鲁GT0761的丁恒文司机师傅停车到付女士的身旁，问清情况后，用最快的速度带着付女士和孩子驶向医院，路上还不断地安慰付女士，并借给付女士手机和家人联系。

到达潍坊市人民医院之后，付女士掏出100元塞给丁恒文师傅表示感谢，可是丁恒文师傅把钱塞进付女士的皮包后，头也没回就走了。因为当时情况紧急，付女士没来得及记下车牌号和师傅的姓名，直到女儿康复之后，付女士才通过医院的监控等找到丁恒文师傅的资料。10日上午，付女士带着亲手写的感谢信和专门制作的锦旗来到了交运出租车公司，见到丁师傅后，向他表示了感谢。